

## 家乡新气象

周口建设路小学 六(1)班 袁方 编号:131783

我的家乡在周口,她是一个美丽的小城市。听大人说,十年前的周口可不是现在的样子。

爸爸说:“十年前,我们和奶奶都挤在三间平房里,屋子又潮又暗。现在我们住上了楼房,又大又宽敞,既舒服又亮堂。”

妈妈说:“十年前想打个电话,要跑很远去打公

用电话。现在通讯多发达呀,我们每人都有手机,联系起来很方便,还可以发短信、电子邮件。家里还有电脑,查找资料更方便,不用出门在网上就可以买东西了。”

奶奶说:“以前我们家门口是土路,一下雨到处是泥,出门很不方便。看现在,土路都变成了柏油路,下雨下雪也不怕。路好了,也通公交车了,想去哪儿就去哪儿。”

叔叔说:“十年前我出差去车站,要转好几趟车,很不方便。看现在,我们有私家车了,想去哪儿随时都可以出发。”

从平房到楼房,从公用电话到手机、电脑,从土路到柏油路,从公共汽车到私家车……无一不是我们家乡周口的变化。

再看看今年刚完工的八一路大桥,比原来宽了近一倍。晚上,桥上灯火辉煌,雄伟壮丽。远远望去,就像一道美丽的彩虹。

十年的变化可真大。我相信,再过十年,我们家乡的变化会更大。

(辅导老师:理侠)



## “狐假虎威”后传

周口建设路小学 六(1)班 段乙 编号:131779

自从那次“狐假虎威”事件发生后,狐狸每天都洋洋自得,而老虎知道事情的缘由后,大发雷霆:“狡猾的狐狸,让我再看到你的话,你就不得好死!”

冤家路窄。有一天,老虎和狐狸都去喝水,正巧在一个池塘边碰了面。狐狸见到老虎,出了一身冷

汗:啊,怎么是老虎啊,坏了坏了,它肯定要吃了我。老虎看见狐狸后,心中不禁狂喜:哈哈,这死狐狸,终于让我逮着你了,看这次你怎么跑!”

“啊?!原来是虎大王啊,你为何事发愁呀?”狐狸假惺惺地问。“哼,你还敢说,我要一口吃了你!”老虎非常生气。狐狸看情势不妙,干脆不再装了,反问道:“你还怨我,是你自己笨吧!”狐狸暗暗自得。老虎不管三七二十一,一口咬住了狐狸的脖子。狐狸被咬得透不过气来,突然,它灵机一动:“你……真不是……君子,你要吃我……也要……满足我的最后一个心愿……”老虎听后,慢慢地松开了嘴巴,问道:“你还有什么心愿?”“我从来都不信老虎能跑

得过狐狸,我们来比一下如何?”狡猾的狐狸试探地问道。“哈哈,你个死狐狸,你敢跟我比,不自量力!”老虎很不屑,它立即就答应了狐狸的要求。

这时,旁边路过一只兔子,见到老虎,腿都吓软了,正要掉头跑掉,老虎一口咬住了兔子,要兔子给它们当裁判。兔子没办法,只好答应了。

“3、2、1……开始”,随着兔子发出的口令,比赛开始了。老虎像离弦的箭一样飞了出去,而狐狸却慢慢地跑,等狐狸看不见老虎时,返回去一口咬住了兔子,兴冲冲地跑了……而老虎,却在终点等了狐狸一天一夜,眼睛都发红了,是被狐狸气得发红:“啊呜!”老虎仰天长啸…… (辅导老师:理侠)

## 老师的圣诞礼物

周口纺织路小学 三(3)班 谭怡然 编号:132023

期待已久的圣诞节终于来到了。

听妈妈说,圣诞节是西方最隆重的节日。那个身背布袋、头戴红色帽子的白胡子老人,已经成为

圣诞节的象征。平安夜的时候,圣诞老人会把装在红色长袜子里的圣诞礼物悄悄送来,这是孩子们最期盼的事。可是,那天一大早我就跑到窗前看,却没有圣诞老人送来的礼物。

那天上课后,我们的魏老师走进教室,满面笑容地问:“收到圣诞礼物的请举手!”全班只有两名同学举了手。

第一节下课时,让大家惊喜的一幕发生了。只见魏老师抱着一大堆五彩缤纷的东西走进了教室。有同学小声猜测:“这可能是老师送给我们的圣诞

礼物。”果不其然,老师开始发礼物了。

同学们各自欣赏着自己面前的小礼物,高兴地你看看我,我看看他。

原来,这些礼物都是用七彩纸折叠而成的“苹果”,而且每个“苹果”上还有老师画的笑脸,上面挂着一颗诱人的糖果。哇,这不是平安果吗!实在漂亮极了!这肯定是魏老师为我们精心制作的。老师辛苦地教我们知识,教我们学做人、学做事,到节日还关心着我们。谢谢,老师。

(辅导老师:魏云红)



## 玻璃翠

周口李庄小学 四(1)班 李昂 编号:131585

姥姥家种了许多花,但我最喜欢的是叫玻璃翠的花。喜欢玻璃翠那一片片奇特的叶子,更喜欢它那一朵朵朴素美丽的小花。

初春,玻璃翠那米粒似的小芽慢慢地舒展开了,变成了黄绿色的扇形小叶。微风习习,叶子左右摇摆,显得那么娇嫩。两三天后,叶子变绿了,闪闪发光,好像谁给它刷上了一层绿色的油漆。玻璃翠那锯齿般的叶子,像镶上了一圈红边儿。

夏天,玻璃翠长出了七八片叶子,那些将要绽放的扁圆形花骨朵,像涨红了脸的小姑娘,害羞地低着头;有的则像顽皮的孩子,藏在绿叶中。一阵风吹来,它们在摇曳的叶片中偶尔探出了头,然后又赶紧缩了回去。到了花朵盛开的时候,它才高高地挂在枝头上,像在炫耀着自己的美丽。这些花朵姿态各异:那向上开的,就像一把朝天的小伞;那向四周开放的,就像四处张望的娃娃脸。

瞧,枝头上那儿一簇,这儿一团,朵朵小花就像亲密的朋友,难舍难分,又像久别重逢的亲人在热烈地拥抱。

这样的叶子衬托着这样的小花,这样的小花才配得上这样的叶子,再加上小巧玲珑的花盆,构成了一幅美丽的图画。

我更喜欢玻璃翠了。

(辅导老师:郭海燕)

## 快乐的春节

周口闫庄小学 三(4)班 王启玥  
编号:130293

春节是我最快乐的日子,可以收到压岁钱、不用写作业、还能放鞭炮。过春节的时候,我的弟弟会从郑州赶回周口,这也是我喜欢过春节的原因。

去年过春节时,我问弟弟:“春节为什么要贴春联、放鞭炮呢?”这个问题难住了弟弟。姥爷见我和弟弟都不知道,便给我们讲了个故事:

古时候,有一种叫“年”的怪兽,凶猛异常,长年居住在海底。每到除夕,它就会爬上岸来吞食人类。因此每到这一天,村村寨寨的人都逃往深山躲避“年”。

有一年除夕,村外来了一位乞讨老人。村里人都忙着逃往深山,没有人理会他。只有东村的老婆婆给了他一些食物,并劝他赶快逃。老人说:“婆婆若让我在这儿住一夜,我一定赶走‘年’。”

除夕夜,“年”来了。“年”看见老婆婆家门上贴着红纸,屋内烛火通明。快到门口时,“年”忽然听到“噼里啪啦”的声音,吓得马上逃走了。

第二天,村里人回来了,见家园好好的,又看见老婆婆家门上贴着红纸和没燃完的竹子,村里人明白了,“年”原来怕红色和燃烧竹子的声音。

“哦”,我和弟弟恍然大悟。

这时,新年的钟声想起了,鞭炮声也响了起来。啊!快乐的春节,新的一年来到啦!

(辅导老师:郭霞)